### 浦东新区曹路镇城市管理行政执法中队:落实"1+1+N"重点任务,提升执法效能与城市管理质量

为提高城市执法力度,完善城市管理机制, 2024年上半年,浦东新区曹路中队根据执法局工 作要求,结合辖区实际,认真落实执法局布置的 "1+1+N"重点任务,并在区专业支大队的指导和 支撑下,有条不紊地开展了众多有关工作,有效 实现了依法,执法,监督,管理的齐头并进,共 同发展。

提高站位,落实"应立尽立"



中队在第一时间召开班子会议,要求班子成员提高站位,统一思想,带头执行,责任到人。同时,要求队员认真学习、积极贯彻执法局"应立尽立"工作专班出台的各项规定。在日常执法中,对于发现的不同问题情况根据区局下发的工作规范和政策口径分类处置。

#### 脚踏实地,提高办案质量

中队始终将提高办案质量作为重点工作严抓 狠抓。首先,要求队员严格落实行政执法公示、 重大执法决定法制审核、执法全过程记录等制度 和执法局"双十禁令"中关于案件办理的相关规 定。尤其是局领导多次强调的执法全过程记录, 根据执法局《加强执法记录仪使用管理规定》,要 求队员在案件办理中严格遵照执行。其次,中队 主动邀请生态环境支队、市容城建大队案审科同 志,赴中队开展案件办理培训指导,对中队在相 关领域案件办理中存在的问题、瑕疵进行梳理指 正。再次,中队根据执法局检查指引专班要求, 安排执法经验丰富、业务能力强的队员"揭榜挂帅",开展相关检查指引文本和手册的制作撰写工作。

### 严格执法, 开展分类分级检查

中队落实中台管理员和包干队员责任,按照时间节点,及时完成分类分级执法检查。在检查过程中,填写检查表单,并落实"应立尽立"、"双十禁令"、执法全过程记录等相关规定。此外,在检查的同时,中队还积极做好数据库的运维工作,发现检查对象信息变化的,及时更新库内监管对象信息。

多措并举, 巩固环保督察问题点位 整改效果



中队及时做好环保督察点位的整改及复查工作,并采取一系列措施,防止问题点位"回潮"。措施有二:一是问题点位回头看,对 2019 年以来的中央环保督察、市区两级督察的问题点位进行回头看,确保无"回潮";二是与镇规建办、环保管家对辖区内餐饮、汽修、洗车等行业开展全量检查,共涉及 1054 家餐饮商铺,41 家汽修、洗车点位,引导商铺规范经营,对发现的问题及时整改,并跟进复查整改情况;三是开展对油烟产生场所安装、开启油烟净化设备的专项执法检查,严格查处油烟扰民行为。

### 协同配合,深化城管数字化转型



中队积极落实、配合局指挥中心、案管中心、相关专业支大队在数字化应用领域开展的一系列现有和拓展事项。一是无人机应用,及时完成无人机巡查发现的在建出土工地、渣土消纳点位告警及夜间施工等工单的处置反馈;二是渣土智能监管,配合完成渣土车辆轨迹上异常停留点和无人机未覆盖区域渣土车辆异常聚集告警的现场核实;三是街面秩序综合监管,加强中队辖区内顽点的及时发现、销项和复查管理力度。

系统治理,推进小区环境提升



中队将小区环境综合治理作为工作重心之一。 在执法局和房管大队相关工作机制引领下,中队 依托社区工作站,加强与镇房办、居委、物业等 的工作协同。通过加强执法力度,深化对物业的 监管培训和对群众的普法宣传,合力推进小区环 境综合治理。其中举措有三:一是持续推进执法 整治,重点围绕违法搭建、群租、占用物业共用 部分、物业企业未履职尽责等违法行为,以及对 楼道堆物堵塞消防通道、乱张贴小广告等违法行 为开展联勤联动整治。二是加强与房管部门的管 执联动,落实住宅小区装修申报制度,对物业公 司、外场执法队员、中队中台管理员开展装修申 报工作集中培训。队员进小区进行宣传、检查, 并与物业建立微信群,实现线下检查与线上督导 相结合。同时,建立中队对物业企业的考核机制, 落实物业企业对小区内相关违法行为及时发现、 劝阻、报告的责任。三是配合加强电动自行车专 项整治。贯彻新修订的《上海市非机动车安全管 理条例》,一方面做好普法宣传、教育引导;另一 方面配合镇相关部门开展小区排查, 重点查处电 动自行车占用公共区域进行违规停放充电、飞线 充电、人户充电的行为。今年上半年,针对小区 环境类违法行为,中队共立案查处38起,罚款10 万元,取得了卓越的成效。

### 闭环监管, 推进建筑垃圾监管

中队除积极落实市容城建大队组织开展的渣土治理专项行动、渣土智能平台告警工单推送处置等工作外,还结合辖区卸点、回填场所较多的情况,开展了一系列执法检查工作,做到出土、运输、卸点三个环节的全生命周期闭环监管。其环节有三:一是及时发现、严厉查处辖区内无证运输、渣土偷乱倒、跑冒滴漏等违法行为,及时处置相关单位移送的问题线索;二是加大对辖区内源头出土工地的溯源和检查力度,及时上门进行检查;三是开展对卸点、回填场所的全覆盖执法检查,及时发现违法消纳处置等行为。今年上半年,针对渣土治理领域,中队共检查渣土车辆75 车次,依法查获违规车辆16 辆,罚款12 万元。

通过对"1+1+N"重点任务不折不扣的落实,曹路中队管理辖区实现了执法效能和城市管理的双飞跃,极大地消除了城市安全隐患,保障了人民生活质量。在未来,曹路中队将继续按照既定工作计划,不断优化改进,力争高质高量地完成"1+1+N"重点任务的各项工作目标,推动城市治理体系和治理能力的现代化。

# 城管公众开放日,共和新路"小何普法"为垃圾分类再出新招



7月15日是"城管公众开放日",静安区共和新路街 道综合行政执法队开展系列宣传活动,让更多的市民朋友 可以接触城管、感受城管、支持城管,拉近城管执法与市 民群众的距离。

为持续擦亮"小何普法"法治宣传品牌,在提高市民群众对城管工作知晓度的同时不断增强市民群众的法治意识,共和新路街道综合行政执法队以《上海市生活垃圾管理条例》实施五周年为契机,在7·15 城管公众开放日,联合街道团工委、社区少工委,开展了"我是城管体验官,推动分类好习惯"社区实践活动。

活动亮点纷呈,设置了创意主题绘画长卷、主题趣味

互动游戏等,让城管执法工作以沉浸式体验的方式贴近民心。少先队员们在寓教于乐中,通过细致讲解了解了城管执法事项及执法装备;小小红领巾们跟随街道综合行政执法人员开展了队列训练,乘坐了梦寐以求的执法车,对道路进行了巡查,亲身体验了队列训练的严谨与执法车的威严;实地探访"沪尚回收",亲眼见证垃圾变废为宝的绿色奇迹,激发了他们对环保的深切共鸣与责任感。

下一步, 共和新路街道综合行政执法队将持续擦亮 "小何普法"法治宣传品牌,展示城管执法工作成效,使 "崇法善治、忠诚为民、公正清廉、砥砺奋进"的良好城 管形象深人人心。

# 以"智"促治 非现场执法助力城市管理"举重若轻"

为进一步提升城市精细化管理水平,杨浦区四平路街 道综合行政执法队以"数字城管"建设为契机,践行"非 现场执法"新模式,为全面提升街面市容环境节省时间、 提高效率,助力城市管理"举重若轻"。

### 以"数"为媒,"点"上发力,完善基础信息

执法队通过实地走访和数据采集等手段,对辖区沿街 商铺的基本信息、经营状况等进行了全面细致地收集和整 理。同时,要求商家签署《街面秩序管理工作告知承诺 书》,告知其店铺所在区域已纳人智能监管范围,为开展 后期非现场执法工作做好坚实的事前告知基础。

### 以"智"促治,"线"上延伸,蹚出治理新路

依托数字城管建设,执法队针对沿街商铺集中的路段均增设了街面智能布控球,通过智能布控球实时捕捉街面违法 行为,实现对辖区重点道路跨门经营、占道堆物、占道设榫等 违法违规行为的即知即感,确保问题快速发现、快速处置。

以"巡"覆盖,"面"上拓展,补足盲区短板

鉴于沿街商铺数量较多,对于智能布控球未覆盖

的区域,执法队积极转变工作思路,与区城管执法局协同联动,以"智能车巡+AI识别"的科技力量,通过车巡智能发现违法行为后,区局指挥平台及时发送提醒短信告知商户进行整改,同步安排执法人员进行处置,补足城市管理中的盲区短板,助力街面精细化治细水平再提升。

今年以来,四平路街道综合行政执法队依托数字城管、科技赋能,共办理非现场执法案件63件,进一步提升了违法行为发现的速度,促进城市管理从"治"向"智"转变。

## 水墨团扇 绘享夏日

——闵行区浦锦街道开展家庭联谊活动

为了丰富辖区内社戒社康人员多彩的精神文化活动, 弘扬中国优秀传统文化, 近日,闵行区浦锦街道社区平 安办在综治中心开展"水墨团扇 绘享夏日"家庭联谊活动,共有9名服务对象、1名家属参加。

活动伊始、禁毒社工通过pp时向大家介绍了小暑这个节气的科普知识,并一起探讨了小暑的习俗,叮嘱大家要注意 清热解暑。随后禁毒社工向大家介绍了漆扇的历史和制作 技巧,并展示了制作漆扇的手法,鼓励大家以漆为笔、以水 为画制作属于自己的漆扇。在禁毒社工的耐心指导下,大家 挑选了心仪的扇形,亲手进行调漆,根据自己喜欢的颜色进 行色彩搭配,用搅拌棒把漆液勾勒出图案效果后,将扇子缓 缓沉人水中,晃动、旋转、提起,在一进一出间,美丽的漆色 便在扇面上行云流水般地飞舞又留驻了,色彩斑斓的颜料 在扇面上交织融合,一把把原本平淡无奇的扇子逐渐变得 绚丽多彩、充满生机。每个人都对自己独一无二的作品爱不 释手,大家互相分享,相互传授经验,现场一片欢声笑语,并 纷纷感叹中华传统文化的博大精深。

最后大家拿起了手中的画笔,以独特的视角认真地绘制扇面,写下了"珍爱生命 拒绝毒品"等禁毒心声。每一笔描募,都是对健康生活的向往,对毒品的坚决抵制,将"禁毒"的种子扎根于心,坚定自身戒毒操守和提升禁毒意识。

此次活动不仅让辖区内服务对象及家属们近距离接触和体验了非遗文化,提高了他们的动手能力及创造力,也 促进了彼此之间的交流与互动,同时提高了自身的禁毒意识和保护能力。

## 与企携行 禁毒同行

闵行区颛桥镇禁毒办开展禁毒宣传活动



为进一步增强企业员工的禁毒意识,提高企业的防毒、拒毒能力,7月18日上午,颛桥镇禁毒办组织禁毒社工到上海荣盛生物药业股份有限公司开展禁毒宣传活动。

活动现场,禁毒社工通过发放禁毒宣传折页,展示毒品仿真样品,让企业员工直观地了解毒品的外观特征,并运用通俗易懂的语言,对"什么是毒品、毒品的种类及危害、吸食毒品的诱因"等知识内容向企业员工进行宣讲,重点就"依托咪酯"、"上头电子烟"等新型毒品及精神麻醉药品滥用的危害性开展科普,让企业员工从内心深处感受到"毒品猛如虎,生命贵如金"。

同时,引导企业员工关注"上海禁毒"、"闵行禁毒"微信公众号学习更多禁毒知识。现场企业员工纷纷表示,这些毒品的外观太具有欺骗性了,要把这些毒品的样子拍照给家人朋友也看看,防止他们被骗,禁毒宣传内容与自己的生活息息相关,关系到自身安全,会把学习到的禁毒知识带回家庭,引导家人、亲友共同拒绝毒品,远离毒品。

通过此次活动,进一步提升了企业员工对毒品的认知 和防御毒品的能力,有效激发了企业员工参与禁毒宣传的 热情,在企业营造出了浓厚的禁毒氛围。

# 心有所"暑",这份爱心请"趁热"查收



随着夏季的到来,高温天气持续不断,无数户外劳动者 接受着烈日的"烤"验,用劳动为建设美好城区添砖加瓦。为 切实维护高温期间户外职工身体健康和生命安全,有效预 防高温中暑和事故发生,浦东新区康桥镇总工会联合镇综 合党委,民联企业服务中心于7月22日在职工户外驿站开展 送清凉活动,实实在在把"遮阳伞"撑稳撑实。 周康户外职工爱心接力站与汤巷馨村户外职工驿站作为工会服务职工的前沿阵地,依托党建引领、社区共建,配备有空调、风扇、冰箱、饮水机、应急药品等,为户外劳动者提供一个凉爽舒适的休息环境。同时,志愿者还为他们讲解了高温天气下的防暑降温知识,详细介绍中暑的症状、预防措施以及急救方法。提醒他们合理安排工作时

间,避免在高温时段过度劳累。

此次活动不仅是对户外劳动者的关爱和尊重,也是构建和谐劳动关系的有效举措,随着经济社会的发展和职工需求的变化,康桥镇总工会将继续加强此类活动的组织和实施力度,不断创新活动形式和内容,为更多的户外劳动者送去关爱和服务。